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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető köziemén vek a szer­
kesztőséghez küldendők.

kiérnentithm levelek«! 
esek ismert kezektől fo­

ga« lünk el.

Kézirahikiit nem küldiitik 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület11 és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. _________ ___

Radocza János országgyűlési képviselő vá­
lasztói között.

Megérkezés.
Radocza János, kerületünk országgyűlési képvi­

selője, t. hó 10én — mint lapunk előző számában je­
leztük — kerületének székvárosába megérkezett.

A zala-szent-iváni állomáson szeretett képviselőnkie 
a polgármester vezetése alatt diszk üldöttség várt s az 
ottani állomástőnük Kotzig Antal által tényőgalyak-, 
virág- és lobogókkal Ízlésesen díszített váróteremben 
di-, (Vándor István ügyvéd érzelemteljes beszéddel üd­
vözölte s kérte a szeretett képviselőt, hogy megérkez­
vén. választói, különösen Zala-Égerszög város polgárai 
között érezze magát teljesen otthonn.

Radocza János képviselőnk meleg szavakban kö­
szönte meg e nem reménylett kitüntetést és fogadtatást 
és kijelentette, hogy kerületében, különösen Zala-Eger- 
szeg városban, választói között, mint jó barátai között, 
magát valóban otthon érzendi s kedvesek lesznek a 
nercek melyeket kerületében eltölteni szerencsés leend.

A 14 kocsiból álló kísérettel ezután képviselőnk 
városunkba megérkezett s főispán őméitoságához szállt.

A város utcáin, merre a menet elvonult, nagy­
számú közönség képezett sorfalat, lelkesen eltet\e 
képviselőnket.

A zala-egerszegi munkások betegsegelyezó egye­
sületének zászlószentelési ünnepélye ugyanakkor taitat- 
ván, képviselőnk megérkezte után azonnal a templomba 
ment, hogy ezen egyszerű, szegény emberek ünnepélyé­
nek tényét megjelenésével emelje, mely ténye által az 
egyesület tagjait örök hálára kötelezte le.

Beszám oló beszéd.
Az isteni tisztelet befejezte után d. e. II1’, órakor 

a 1 )eák téren az elemi népiskola előtti tért — dacára 
az esős időnek — sűrűn ellepte a nép s rokonszenves 
tüntetéssel és lelkes éljennel fogadta képviselőnket, mi­
dőn az megjelenve s a szamara elkészített cmclxcnyie 
állva, beszámoló beszédét megkezdette.

A nagy hatást keltett beszédet Jámbor Márton 
jogszigorló úr gyorsírói jegyzetei alapján a követke­
zőkben közöljük :

Mélyen tisztelt uraim! Tisztelt választó polgártársak !
Egy éve annak, hogy megtisztelő bizalmuk e ke­

ni hd képviselőjévé megválasztott. Ez idő óta nem 
lehettem oly szerencsés az önök körében nyilvánosán 
megjelenhetni és eleget tenni azon kötelezettségemnek, 
a melyet megtisztelő bizalmuk reá in rótt, azért a jelen 
ünnepélyes pillanatban az első szó, a mely ajkaimról 
ellobben, nem lehet más, mint a mélyen érzett hála és

„Zahmegye“ tárcája.

Egy menny egzői fel köszöntő 1883-ból.
Midén Árpád apánk agglegény korában 
Több időt töltött már egyedid magában :
I naikozni kezdett, kedve is elhagyta,
Maga sem tudta, hogy mi lehet a baja.

Bedig mily nagy ur volt, azt az is mutatja, 
liogy a kerek földnek ó volt földes ura;
Kém kellett osztozni kapzsi testvérekkel,
Összes jövödelmét maga Tölthette el.

Y.denkerti parkját leírni nem lehet,
Szépségén bámulva dll meg a képzelet,
Aztán a szépséghez az is hozzá járul,
Hogy ott túrós csusza s rétes hull a fárul.

Sültben sem volt hiány, mert csak egy intésre 
Sült galambok szóltak a villa hegyére;
A fügefa pedig seolgáltatott ruhát,
Csak kívánni kellett: lett Mencsikof-kábát.

Mégis- amint fentebb sajnálkozva mondám- 
légyre unatkozott s kedvetlen volt Adóm ;
I rodalmaínak feléje sem nézett,
Szórakoztatásul legfeljebb hinckézetf.

Végre latrán az ur, hogy ml itt a hiba,
Mondd: a sok jóhoz heti eyy kis galiba ;
Az agglegényt úgy is szomorú sors várja,
Leggen hát neki is egy hasonló párja.

Adumat azonnal elaltüta tehat,
<S megteremte neki ősanyánkat Évát,

köszönetnek szava azon becses bizalomért, a melylyel 
engem kitüntetni, megtisztelni méltóztattak. (AJjenzés.)

S én érzem, uraim, hogy önöknek kétszeres bá­
lára és köszönetre vagyok lekötelezve, mert a midőn 
becses felhívásukat vettem, hogy e kerület képviselő 
jelöltségét elfogadjam, tudtam, hogy hazánk ezen ki­
váló, a liberalismus magasztos eszméjétől áthatott me­
gyéjében, a magyar intelligentia e fényes otthonában 
nálam sokkal hivatottabb, az én képességeimet messze 
túlhaladó jeles férfiak hosszú sora áll, a kik a képvi­
selői állás magasztos feladatának és hivatásának nálam 
jobban megfelelhettek volna; s önök megtisztelő bi­
zalma mégis engem választott meg és ezért tartozom 
én örökös hálával s igyekezni fogok erőm és tehetsé­
gem szerint magamat ezen bizalomra érdemessé tenni. 
(Lelkes éljenzés.)

Áttérve már most, tisztelt uraim! az országgyűlés 
imént berekesztett ülésszakára, engedjék meg, hogy 
rövid vonásokkal jelezzem a törvényhozás tevékenysé­
gét és elmondjam nézeteimet azon fontos kérdésekről 
is, a melyek ez idő szerint a törvényhozást, a nemzetet 
egyaránt érdeklik.

A lefolyt ülésszak alatt erősebb parlamenti küz­
delmeknek, ‘izgalmasabb jeleneteknek tanúi nem vol­
tunk és sokan ezen körülményekből azt következtetik, 
hogy a nemzetből kihalt a politikai érzék. En azonban, 
uraim, ezen nézetet nem osztom.

Mert azt tartom, hogy valódi, igaz érdekei iránt 
sem egyes ember, sem nemzet közömbös nem lehet 
soha, mert ezen érdekek mindennap éreztetik fontossá­
gukat; s ha visszatekintünk a lefolyt országgyűlés idő­
szaka alatt alkotott törvényekre, be kell vallanunk, 
hogy ezen törvények által a nemzeti életnek igen fon­
tos érdekei kielégítő megoldást nyertek. —

Véleményem szerint, hogy hevesebb küzdelmek 
nem fordultak elő a parlamentben, annak oka abban 
keresendő, hogy mindinkább gyökeret ver azon meg­
győződés, hogy " a jelen rendkívüli viszonyok és körül­
mények között a főbb kerdesekre nezve tán más sem 
tehetett volna többet, más sem érhetett volna el többet, 
mint a mennyit a jelen kormány tett és elért, és ez áll 
a kormányzási tevékenység minden terére.

Uraim! Hibák, hiányok mindenütt vannak, de 
ezen hibáknak, ezen hiányoknak forrása nem a pénz­
ügyi helyzetben, s nem az emberekben keresendő. Azon­
ban valamint varázsütéssel nem lehet helyrepótolni az 
ország pénzügyi helyzetét, úgy nem lehet rögtön más 
embereket sem teremteni.

A lefolyt ülésszakot kiválóan a pénzügyi helyzet 
rendezése és a honvédelmi érdekeket felkaroló, áldozat 
kész támogatására irányzott tevékenység jellemzi. Meg­
győződéssé vált az egész nemzetben, hogy a pénzügyi 
helyzet rendezése oly parancsoló feladat, a mely elől

háttérbe kell szőrül ni más fontosabb belügyi kérdések­
nek, s habár igen helyes körültekintéssel inellőztetett 
is minden oly megszorító intézkedés, a mely a nemzet 
életerejét megzsibbasztotta volna és bár a gazdasági 
válság ki is jelölte azon határokat, a melyek között az 
állam jövedelmeinek szaporítására gondolhattunk, mégis 
sikerült oly intézkedések megtétele, a melyek megvx 
lósításán nem kételkedett senki és a melyek képesek 
lettek volna arra, hogy az államnak visszaadják finan­
ciális rendjét és ez által a lehetőséget, újabb fokozot­
tabb tevékenységre a nemzeti erők fejlesztésében, az 
állami élet minden terén; s a remény, hogy e feladat 
teljesülni fog, még nem oszlott el. De uraim, ki ta­
gadná, hogy mindennap fejleményei újabb akadályokat 
gördítenek e teendők elé, a mely akadályok leküzdése 
megpróbálja az erőket es új feladatok terlievel sújtja 
az amúgy sem könnyű vállalkozást.

A terhek, uraim, kelletlenek mindenkinek, nem 
lelkesedik azokért senki sem, sem azok, a kik meg­
szavazzák, sem azok, a kik által kéretnek, sem a kik­
től kérik, s az is bizonyos, hogy megnehezítik az állam 
pénzügyi helyzetének rendezését, s újabb jövedelmi 
forrásokat vesznek igénybe. És habár távol van is, és 
az én erős meggyőződésem, hogy távol is marad a ve­
szély, hogy ezen terhek által az államháztartás rende­
zése veszélyeztessék, vagy halasztást szenvedjen, az 
tény, hogy az államháztartás mérlegében ezen terhek 
a passiv oldalon emelkednek, és az aktív oldalon ezen 
terheket helyre kell pótolnunk.

De ezen politikai helyzet közepette nem oszlott 
meg a pártok között a közvélemény. Nincs az ország­
nak pártja, nincs politikusa, hozzá teszem, nincs számba 
vehető tényezője, a ki azt mondhatná, hogy a terhek 
elvállalása által államgazdaságunk bajainak elviselésétől 
tartózkodunk és viseljük azon nagy politikai kockáza­
tot, a melynek eshetőségével szemben állunk.

A nemzetnek szüksége van a hitre, hogy ezen 
nagy terhek, ezen nagy áldozatok nem valamely poli 
ti kai tévedés folytán erőszakoltalak reá, hanem Imgy 
ezen terheket nagy politikai, társadalmi, állami s nem 
zeti érdekeinek megótalmazása céljából kérik tőle. Az 
áldozatok mérvére nézve eltérők lehetnek ugyan a vé­
lemények, de arra kell törekednünk, hogy a közvéle­
ményben meg ne rendítsük a hitet ezen áldozatok és 
terhek szükségessége iránt, mert, uraim, minél nagyobb 
a terhek súlya, s minél nehezebb az ennek folytán reánk 
háruló feladatok nehézsége, annál végzetesebbé válha 
tik, ha a közvélemény pártokra oszlik oly kérdésekben, 
oly feladatok megoldásában, a melyek a nemzet összesé­
gének erejét igényelhetik.

A nemzetnek képviselői párlkülönbség nélkül ér­
zik, hogy mindazon nagy belpolitikai kérdéseknek, x 
melyek ugyan magukban véve, nagy fontossággal bir-

S mondd: itt van párod, ne busulj már többet, 
Most hát töltsétek be ezt a kerek földet.

Adom látva Évát, végtelen megörült,
Bár érezte, hogy egy bordájába került ;
Azért a mennyeyzöt rögtön elrendelte,
Még azt sem kérdezvén: mi lesz a kelengye.

Ezután még soká szép életet éltek,
Addig, mig a tiltott almából nem ettek ;
De mert ezzel az ur parancsát megszegték,
A paradicsomból szűröket kitették. —

De ne menjünk tovább a szent bibliában,
A mondottakban is elég tanulság van,
S mivel hogy mennyegzőt ülünk mi is itten, 
Eqij két tanulságot elmondok sebtiben.

Első az, hogy nem jó úgy egyedül lenni, 
Szükség a férfinak feleséget venni,
Mert aki nem nősül, az agglegény marad, 
Akire minden nő csak lábával mutat.

Aztán ki megnősül: lehet, hogy megbánja,
Mert csak akkor lesz még rongyos a kabátja; 
De meglehet az is, hogy nagy ternót csinál: 
Buzaszemet olykor vak csibe is talál.

Ellenben az, aki agglegénységre jut,
Annak nincsen nyugta, ide-oda lót-fut,
S mert ifjú kordban mindig csak mulatott, 
Már csak mint elefánt tehet szolgálatot.

Másik tanulság az, hogy a dúsgazdagság 
Egy magában véve még nem a boldogság,
Hisz kdeim apánk a 'kerek földet, bírta,
Még is magát majdnem halaira búsulta.

A gazdag embert is uralja holmi vágy,
< t neki is kemény gyakran a puha ágy:
Aztán némelyiknek van ugyan mindene,
De a mindenhez még valamit szeretne.

Így a munka nélkül nagy úrrá lett bankár,
Egy kis báróságnál kevesebbet nem vár;
Kezeit dörzsölve azt szokta mondani :
Hogy a pénz-zsák mellett ez is csak valami.
Egy másik, ki ugyan soha nem tett. semmit,
A tudományra is csak rá sem hedent ;
De mert sokat beszél s minden lében kanál 
A miniszterségre biztosan kandidál.

' s itt eszembe jut az egyszeri gazda,
Kinek a búzáját nem lepte a rozsda ;
Vetése nem állott még soha sem szebben,
Legjobb termése volt minden gabna nemben.

Mégis panaszkodott utón és útfélen,
Mintha nem lenne mit ennie a télen :
De midőn megkérdő egyszer a barátja,
Kisült, hogy van minden, csak nem termett mákja.

Harmadik tanúság az lenne elvégre,
Hogy a nők kedvéért, se menjünk a jégre; 
Kiváncsiak pedig álmunkban se legyünk,
Nehogy aztán mi is tiltott almát együnk.

Mert tudjuk emiatt ősapánk meglakolt,
Pedig voltaképen bűnös ősanyánk volt;
De ő a nagy csapást megadással tűrte,
Magától emiatt nejét el nem űzte.

Es ezt kétségkívül jól is tette, mert hát 
Nem viselhettek már édenkerti ruhát:
Kellett szőni-fonni, mit nő is tehetett,
Mig a férj a mezőn szánthatott, vethetett.

jelen számunkhoz l2 *v melléklet van csatolva.



nak, — háttérbe kell szorulniok azon nagy nemzetközi 
kérdésekkel szemben, a melyek az utóbbi évek tolya- 
mán lázas izgatottságban tartják egész Európát és ezen 
kérdések körül közvetetleniil érdekéit monarchiánkat.

A szeszadó törvényből körülbelül 15 miliő forint 
jövedelem szaporodást várunk, egyéb fogyasztási adók­
ból néhány miliőt; ezen összeg elégséges lenne a min­
den oldalról folytatott takarékosság mellett államház­
tartásunkban az egyensúlyt helyre hozni, ha évenként 
rendkívüli hadi szükségletekre az amúgy is magas ren­
des hadi budgeteu kívül miliőt és miliőt nem kellene 
áldoznunk.

De uraim, ezen áldozatokat meg kell hoznunk, 
mert minden pillanat végső erő megfeszítésére kénysze­
ríthet, hogy a monarchiának és hazánknak biztonságát, 
tán létét megvédelmezzük ; megvédelmezzük oly hatal­
mas ellenség ellen, a melylyel szemben csakis az egész 
nemzet összetartása nyújthat kilátást a győzelemre.

Külpolitikánk ez alap eszméje abban áll, hogy 
szilárdan ragaszkodjunk a berlini szerződés határoz 
mányaihoz, hogy a keleti államok belügyeibe be ne 
avatkozzunk mindaddig, mig más hatalom részéről ki- 
kérlet nem tétetik azon önelhatározási és függetlenség: 
jog megcsonkítására, a mely jogot a keleti államoknak 
a berlini szerződés biztositott.

Ezen politikát követi kormányunk mai napig es 
a keleti államok függetlensége csonkítatlanul, csorbítat­
lanul fenn is áll. Oroszország sikertelen kísérletei után 
meg se kísérelte többé ezen államok belbekéjet meg­
bolygatni, ámbár kéz alatt működnek ügynökei, hogy 
ezen államok befbékéjét és rendjét megzavarják és oly 
állapotokat teremtsenek, a melyek monarchiánk bizton­
ságát is feszélyezhetnék. Megrendíthetetlev szilárdságra, 
de egyszersmind a legnagyobb óvatosságra és higgadt­
ságra vau szükségünk, mert nekünk nem lehet semmi 
oly intézkedést tenni, a mely szövetségeseinktől el­
választhatna.

Ha egyáltalában bekövetkeznék a cselekvés órája, 
külügyi kormányunknak érdekeink bátor és erélyes 
megvédését kell eszközölnie, még azon esetre is, ha 
ezen védelemben kezdetben csak saját erőnkre lennénk 
is utalva; azonban külügyi kormányunk tevékenységé­
től megkívánhatjuk és be is fog következni, hogy ezen, 
— adja isten, be nem következő —- esetben szövetsé­
geseink erős tartalékot képezzenek oldalunk mellett, a 
melyre minden körülmények között bizton számíthatunk. 
(Éljen.)

De uraim! a pénzügyi helyzet rendezése és a 
honvédelmi érdekek fejlesztésére irányzott tevékenysé­
gen felül az országgyűlés imént lefolyt ülésszaka még 
több hasznos, a közgazdaság javát előmozdító törvénye­
ket is alkotott. Ilyen az állategészségügyi törvény, a 
halászatról, az árverési csarnokok felállításáról szóló 
törvények és több helyi érdekű vasutak engedélyezé­
séről alkotott törvény. Magyarország és Románia kö­
zött a határ rendeztetett és ez által levétetett a napi 
rendről egy oly kérdés, a mely sok súrlódásra, sok 
conflictusra szolgáltatót alkalmat.

Egyátalán, tisztelt választó polgártárs urak, azon 
nézetben vagyok ;."gy nem ked elcsüggedni, buzdítsuk 
egymást, hogy nem fogunk eltérni a nehezebb feladatok 
elöl sem, valahányszor ezt a honfiúi kötelesség, vala­
hányszor ezt lelkiismeretűnk parancsolja, mert szívünk­
ben őrizzük a haza bölcsének, Deák Ferencnek, a 
megye nagy szülöttjének azon intését, hogy „a hazáért 
mindent, de a hazáért semmitsem szabad kockáztatni.1'

„A haza minden előtt;11 ezt szolgálni szent kö­
telességemnek ismerem; megyénk, e választó kerület, 
Zala-Egerszeg városa és polgárai érdekeinek hathatós 
előmozdítását, képviselői állásom nemes feladatának te­
kintem és ezt követni megígérem. (Lelkes éljen.)

Tartsanak meg szíves jóindulatukban; az Isten
tartsa meg önöket sokáig ! (/éljen !)

Utóbb nem gondoltunk a házi iparra, 
ltd bíztak a munkát németre, angolra,
Pedig agg megngult már a viganó hátul,
Hogy utcát söpörtek vele ráadásul.

Mért is szőttünk-fontunk volna mi önmagunk f 
[ <jg látszott, hogg mindent majdnem ingyen kapunk: 
Aéliáng mérő búzát adtunk a zsidónál:,
>S bécsi piros kelmét kaptunk viganónak.
Most ugyan látjuk már, hogy felkopik állunk,
Ha magunk nem teszszük, amit elbír vállunk.
11a minden Irm-lomérf pénzünket kiadjuk,
5 uég ingeinket is Parisból hozatjuk
Itt is az ideje, hogg utána nézzünk,
Munkásságunktól függ állami jólétünk;
Házi ipajunkát kellőleg műveljük, 
dehogy édenkerti ruhánkat viseljük.
De minek hozom fel itt a házi ipart,
Régen volt az, midőn a nő szőtt, font és varrt ; 
Inkább áldomásra emeljünk poharat, 
í gy is amint látszik, kiszáradt a garat.
Nincs ugyan meg Írva a szent bibliában,
Mit ivott ősapánk a lakodalmában,
Egrit- budait-e, vagy tokaji máslást,
6 mondott-e párjára egy szives áldomást ?
Annyit azonban már 'mindannyian tudunk,
Hogy a Kánaáni mennyegzőben Urunk 
A vizet is borrá által változtatta,
Mennyegzőben — úgy mond — folyjon ciprus bora.
Nekünk ugyan borunk van itt több, mint elég, 
Átváltoztatásra nincsen semmi szükség ;
Mégis megkérjük a szives házi gazdát,
Hogy pezsgőnket borrá ne változtassa át.
Így most töltve lévén pezsgővel a pohár,
Úgy is ki szomjazik, tán már nehezen vár:
Poharat emelek az örömanyára,
És amint ez illő az örömapára:

Diszebéd.
A majd déli 12 óráig tartott beszámoló beszéd 

után képviselőnk a tisztelgőket fogadta, lekötelező nyá­
jasságot és szívélyességet tanúsítva a nála megjelentek 
irányában.

Egy órakor vette kezdetét az „Arany Bárányu 
kaszinói "helyiségében a 120 teritékü bankett, melyet 
a választók szeretett képviselőjük tiszteletére rendeztek.

Az ízletes ételek, jó borok mindjárt kezdetben 
derült hangulatot keltettek. Az első felköszöntőt Svastits 
Benő főispán mondotta a királyra; utána Balaton József 
Radocza Jánost, Cserfán Károly Radocza Jánost, Kovács 
Károly Cserfán Károlyt éltették. Pohár köszöntőt mond­
tak még: Radocza János keiületének választóira, Boschán 
Gyula Svastits Benóra, Bessenyey György a katonaságra, 
Szigethy Antal Szabó Samura, dr. Czinder István Cser 
tán Károlyra, Krosetz János Szabó Samura, Hrabovszky 
Flóris Radocza Jánosra s a kerület választó polgáraira ; 
Csertán Károly a tervbe vett vasút érdekeltségi körére, 
Radocza János Kovács Károlyra, Kovács Károly Bala­
ton Józsefre, dr. Grauer Mihály Balaton Józsefre, Svas­
tits Benő főispán a város polgárai előrehaladásának, a 
a katonaságnak s a szabadéivüségnek hármas zászlójára 
emelt poharat, éltetve egyúttal a megye székhelyének 
polgármesterét; Kovács Károly Svastits Benóra, Páslek 
József Balaton Józsefre, Radocza János Zalamegye tan­
fér fiaira s azok jelen volt képviselőire, Csertán Károly 
Radulovits Gerőre, dr. Ruzsicska Kálmán Radocza .Já­
nosra, Vizy Gyula Háczky Kálmánra, Balaton József 
Zala-Egerszeg város polgáraira, Páslek József Árvay Ist­
vánra stb. — emeltek poharat.

A bankett d. u. * 1 * * * S 2ö órakor végződött, mikor 
kezdetét vette a képviselőnk tiszteletére a Deák téren 
a tűzoltó egyesület által rendezett diszgyakorlat, mely­
nek a közönség köréből is számos nézője volt.

A tűzoltók gyakorlata kitünően sikerült, melyért 
az egyesületet méltó elismerés és dicséret illeti.

Fáklyás-zene.
Városunk polgársága újabb bizonyítékát adandó 

azon őszinte tisztelet és benső ragaszkodásnak, melylyel 
képviselőnk irányában viseltetik, este fáklyás zenével 
tisztelte meg. A szállásház előtti tért — az esős idő 
dacára — nagy közönség foglalta el, midőn impozáns 
sokaságban jött a fáklyásmenet, lelkesen éltetve sze­
retett képviselőnket, aki a főispán Öméltóságának kísé­
retében a nép közé lejövén, Németh Elek, Z.-Egerszeg 
város derék főjegyzője, a következő lelkes beszédben 
üdvözölte:

Nagyságos képviselő ur 1
Zala Egerszeg város polgárai örömmel ragadják 

meg ezen kedves alkalmat, midőn Nagyságod beszá­
molójának megtartása végett városunkat és kerületét 
látogatásával szerencséltetni kegyeskedett, hogy csekély 
személyem által tiszteletük, vonzalmuk és sze­
re te tűk nyilvános jeleit is adva, a legszivélyesebb 
üdvözletei, a legmelegebb „Isten hozott“-ot kifejezhessék.

A mai, — Európát, sőt. a világot uraló political 
viszonyoknál fogva, akkor, midőn e város, e kerület 
többsége political meggyőződésének zászlóvivőjéül Nagy 
ságodat megnyerhetni szerencsés volt, nem ringattuk 
magunkat azon hiú álmokban, hogy képviselői magasz­
tos teendőit súlyos terheink könnyítésével kezdheti 
meg: — mert nemzeti önállásunk, sőt nemzeti létünk, 
idegen népek közé be é ke Ive lévén, roppant 
áldozatokat igényelnek; — s nemzetünknek a kor igé­
nyei szerint való előhaladása szintén megköveteli min­
den polgártól, hogy erejéhez mérten, sőt némelykor 
azon túl is meg tegyen mindent, amit önmagunk miatt 
megtenni, honfiúi kötelesség.

De amint meg voltunk győződve akkor, képvise 
lőségének ezen első cyelusa alatt még jobban meggyő 
ződtetett bennünket Nagyságod arról, hogy mint a 
kerület képviselője, mint tiszta érzelmű honatya kitartó

munkássága-, hatalmas befolyásával megteend minden 
lehetőt: e város, e kerület érdekeinek emelésére, 
e tulnyomólag kereskedő és iparos város jövendő felvi­
rágzása, — jólétének előmozdítása, — és vagyonosodá- 
sunk fejlesztéséért. E szent meggyőződésünk igazolja 
azon rendithetlen bizalom és ragaszkodást, melyet e vá­
ros polgárai nagyságos képviselő ur iránt nemcsak melegen 
érzenek de ezen ünnepélyes alkalommal nyilvánítani 
kedves kötelességüknek ismerték.

A bölcs tanácsok, — jótétemények, — segélyezé­
sek, melyekkel — nemes szivétől, emberbaráti jó inda 
latától buzdítva, — úgy egyeseket, mint egyesületeket 
elhalmozni kegyes volt, magasztos lángra gyújtja kel, 
lünkben a hálát, s indított bennünket arra, hogy ezen 
ünnepélyes alkalommal szeretetünk teljes melegével 
kö szünetünket és forró hálánkat kifejez­
hessük nagyságos képviselő ur iránt azon 
óhajtással, hogy a mi jó Istenünk áldása kisérje minden 
tetteit s a haza, a király és a nemzet boldogságára igen 
sokáig éltesse : Radocza János szeretett képviselőnket.

Éljen !!!
Radocza János képviselőnk meleg szavakban inon 

dott köszönetét a kitüntetés ezen újabb nyilvánulásáért 
s biztosította a jelen voltakat, hogy a város és lakossá­
gának érdekei mindenkor szivén feküsznek s örömmel 
ragad meg minden alkalmat, melylyel ezt bizonyíthatja.

Ezután a közönség a képviselő kitörő éljenzései 
között szétoszlott.

Fáklyásmenet után képviselőnk tiszteletére főispán 
Öméltóságánál 60 teritékü vacsora volt, melyen képvi­
selve voltak a helybeli hivatalok, hatóságok, testületek, 
valamint a város polgársága. Öméltósága a nála meg­
szokott leereszkedő nyájassággal fogadta s lukullusi 
vacsorával látta el vendégeit.

* *
*

Szeretett képviselőnk még három napot töltött 
körünkben, mely idő alat a kerület egyes helyeit sze­
rencséltette látogatásával s mindenütt a legrokonszen­
vesebb s igazi tüntető fogadtatásban részesült, amely 
legfényesebb bizonyítékul szolgált azon osztatlan tisztelet 
és benső ragaszkodásnak, melylyel kerületünk választó 
polgárai irányában viseltetnek.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület1* hivatalos
értesítője.

Nyilaik ozat.
A folyó évi ápril hó 30-án megtartott gazdasági 

egyesületi közgyűlésen, — a melyen az egyesület tit 
kárává megválasztattam, — elhatároztatott, hogy a tit 
kári állás gyakorlatias irányban kifejlesztetik. Részem 
ről ezen újítást csak a legnagyobb örömmel fogadhat 
tani, mert eltökélt szándékom volt ily alapszabályi vál­
toztatás nélkül is lehetőleg gyakorlatias irányban mii 
küdni. — Azonban úgy a közgyűlésen, mint később 
több oldalról azon aggálynak adatott kifejezés, hogy 
ezen újjá szervezendő titkári állásnak más oldalú elfog 
laltságom mellett alig leszek képes megfelelni.

Nem tartozik hozzám ezen aggályok alaposságú 
nak bírálatába bocsátkozni, de miután vállalkozásomnak 
egyedüli célja gyenge erőimnek az egyesület érdekei 
előmozdítására való felajánlása volt, mert a midőn ezen 
alapszabályi változtatás folytán a titkár teendői annyira 
szaporodnak, hogy más oldalú elfoglaltságom mellett 
mindenkor és mindenben talán nem volnék képes az 
egyesület várakozásának megfelelni, kötelességemnek 
ismerem állásomat az egyesület rendelkezésére vissza 
bocsátani. Evvel tartozom az egyesületnek, evvel azok 
nak, kik bizalmukkal megajándékoztak, evvel önma­
gámnak, mert egy pillanatig sem tűrhetem, hogy egyéni 
érdekem, -— melyet az egyesület érdekével összeegyez 
tetni, annak alárendelni kívántam, — a közérdekkel 
ellentétben állani látszassák.

Legyen a mai nap mindig örömforrás,
Melyből bőven folyjon számukra az áldás;
Kívánjuk éljenek boldogul sokáig,
Utcáikat lássák négy unoka-ágig.

Miután pedig a tisztelt szülők iránt,
Leróttuk azt, mit a tisztelet is kívánt:
Szivünkből kívánjuk a szent ünnepélyen,
Hogy az új házaspár igen soká éljen.

Éljenek boldogul s megelégedetten,
Bútól és bánattód maradjanak menten,
A jólét kisérje egész éltükön át,
Csak ne is ismerjék a szükségnek szavát.

De mivel az idő sok mindent eltöröl,
A férj legyen okos, arra ügyeljen föl :
Le ne törölje a házasság zománcát,
Nehogy elszakítsa szivük rózsaláncát.

Különben a háznál a férj ám legyen ur,
Csak ne legyen nagyon megfeszítve a húr;
Mert legjobb vezérelv a közös akarat,
Babérokat csak az egyetértés arat.

Ha netalán mégis csak úgy játszi formán 
A házba becsúsznék egy kis papucskormány,
Az sem lenne nagy baj, tudjuk, hogy régente 
Maga Hercules is a rokkát pergette.

Végre ha a férjnek kimondtam magyarán,
Hogy nem baj, ha van is egy kis papucs-kormány, 
Úgy az ifjú nőnek szintén esak kimondom,
Hogy mégis a férjé az igaz uralom.

A nő hát csak legyen engedelmes s szelíd,
Kit egyedül női hivatása hevít:
Legyen takarékos, de azért nem fukar,
És mindenek felett legyen lelkes magyar.

Mint igaz honleány védje azt, mi honé,
Vesse meg, mi bécsi, párizsi, londoni,

j Aztán a divattól főkép őrizkedjék,
I Az ily hivalkodást megbünteti az ég.

I A ház belügyeit igy még csak rendeznek,
I I A ni nyerjenek ebben tágasabb tért a nők, 
j i De már a külügyek nagyobb gondot adnak, 

! E forrásból esed: baj s viszályok fakadnak'.

Kivel társalogjunk s kivel érintkezzünk /
E kérdésnél mindjárt fenakad az eszünk;
Avagy kihez legyünk egész bizalmasak/
Erre is felelni nem oly könnyű dolog.

Talán kiszemeljük a dúsgazdagokat, 
i S ezek közt is talán főképen azokat, 
i Kik családfájukat az utolsó ízig,
I Darwin ősmajmához legközelebb viszik.

j Fogy forduljunk talán a hatalmasokhoz,
\ Kiket hivataluk főhelyekre soroz, 
j Avagy a szellemi s iparos munkások

Jobban vonzanak, mint a most irt nagyságok !

Lehet uygan, hogy majd egyik él sem fogad,
Mert tiszteletére nem vitt négyes fogat:
Másik azon felül még tán la is nevet,
Mert nincs hozzá méltó ősi fényes neved.

No de ne bolygassuk ezen viszonyokat,
Bölcs legyen az, ki itt tanácsot osztogat ;
Eh hát csak azt mondom, hogy a henyélőktől 
Óvakodjunk, mint az ördög a tömjéntől.

Végre ha már ennyi tanácscsal szolgáltam,
Utoljára egygyel megtoldhatom bátran,
S ez az, hogy az eszély azt hozza magával,
Ne menjen utcára aszályos ruhával.

Mert a nagy termekben az még csak megjárja,
Ha kívánsága jön divatos uszályra;
De már az utcákon piszkot és szemetet,
Uszálylyal söpörni élvezet nem lehet. Szabó S.
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Hivataloskodásom rövid ideje alatt működésre, 
annál kevésbbé annak sikerére még csak gondolni sem 
lehet, de meg választatásom szolgáltatván alkalmat az 
egyesület fent hivatkozott fontos határozatára, azon 
megnyugvással vonulok vissza, hogy két hónapos |tit 
kórságom ideje egyátaláu nem volt káros az egyesületre.

A midőn üdvözölném az egyesületet ezen gyakor 
latias téren, egyúttal forró köszönetéinél fejezem ki 
mindazoknak, kik bizalmukkal magajándékoztak, és 
kérem az egyesületet, miszerint rendelkezzék az egy­
szerű egyesületi taggal oly feltétlenül, mint a titkárral 
rendelkezhetett volna, ki mindenkor kész lesz bármiben 
is az egyesületnek szolgálatára állni. — „Concordia res 
pavvae crescunt, discordia et maximae dilabuntur.“

Z.-Égerszögen, 1888. június 16-án.
Szmodis Viktor s. k.

Meghívó.
A zalavármegyei gazdasági egyesület f. évi julíüS 

ho l én reggeli 9 orakor Keszthelyen a városház tanács 
termében

rendes közgyűlést tart,
melynek tárgyai : , „ .... ,n, ,
1 \ lemondás folytán üresedésben levő titkári állasnak
választás utján való betöltése.
■> a tapolezai szőlőiskolának miniszteri leirat folytán 
feltételes engedélyezése véget ti tárgyalása.

Az alapszabályok megváltoztatása iránt beérkezett 
miniszteri leirat tárgyalása.
4. Folyó ügyek és indítványok. Melyre a tagok minél 
nagvobb számmal megjelenni kéretnek.

HÁCZKY KÁLMÁN s. k.
ügyvezető elnök.

Megyei elet.
A megyei közigazgatási bizottság junius ham ülését 

Scustits Benő főispán úr áméltóságának elnöklete alatt f. 
hó 12-én tartotta.

Az alispán! havi jelentés felolvasása és helyes!őleg 
tudomásul vétele után folyó ügyek vétettek tárgyalás alá.

A körjegyzőket a járási főszolgabiróságok utján a 
közigazgatási bizottság utasítja, hogy a mennyiben a 
kerületükhöz tartozó egyes községek határaiban jégve­
rések fordulnának elő, a kárjelentést a jégverte földek 
adójának leiratása végett a kellő időben felelősség terhe 
alatt megtenni kötelességüknek ismerjék, nehogy a kellő 
időben való bejelentés elmulasztása által a lakósság az 
adóleengedés kedvezményétől megfosztassék.

A járási főszolgabírók, úgy a megyei közgazdasági 
előadó megkerestetnek, miszerint az évi termésről, nem 
különben a lakósság sorsát érdeklő egyes eseményekről 
az augusztusi közigazgatási ülesre kimentő jelentést 
tegyenek.

A nagy-kanizsai dohány gyár toldalék épületének 
ügyében hozott közigazgatási bizottsági végzést a kincs
tár megtellebbezvén, a minisztérium a közigazgatási............r*---- > f f • 1 c)i zott sági végzést feloldotta és a bizottságot uj határozat
hozatalra hívta tel. A közigazgatási bizottság az épít­
kezést harmadfokúkig helybenhagyta a kincstár által a 
városi hatósághoz beadott terv alapján.

llozenki ancz .József volt ólai közgyám fizetésének
megn lapitása tárgyában hozott közigazgatási bizottsági 
végzés- fellebbezés folytán- a minisztérium által felolda­
tott s illetékes intézkedés végett a megyei törvény ható 
sá;’i bizottsági közgyűléshez tétetik at.

I H vastatott s tudomásúl vétetett a magas minisz­
tériumnak leirata, mely szerint a kantoroknak a kántoii 
teendőkért járó dijai, ha a községek áltál nem fizettet­
nének ki, közigazgatási utón hajtandók be.

A járási főszolgabi rák a közigazgatási bizottság 
által utasittatnak, hogy körjegyzői választások alkalmával 
a kijelölésnél a hivatalban nem levő pályázóktól előző 
erkölcsi és szolgálati bizonyítványaikat követeljék.

Olvastatott a kerületi póstaigazgatóság leirata, mely 
szerint az igazgatóság hajlandó Szent-Adorjánon továbbra 
is a postai hivatalt megtartani, ha Szent-Adorján, úgy az 
ezen postahivatal által érdekelt községek a fentavtáshoz 
évi 260 írttal járulnak. Tekintve, hogy Szent-Adorjánon, 
mint körjegyzőség székhelyén, a közforgalom érdeke 
kívánja a postahivatal fentartását, ami annyival is in­
kább eszközölhető; mivel a kerületi póstaigazgatóság 
múlt évi kimutatása szerűit megyénkben a postahivatal 
az államnak úgy is hasznoi hoz, az igazgatóság meg- 
kei estetik mind Szent-Adorjánon, mind Bakónakon a 
postahivataloknak továbbra való tentartása iránt anél­
kül, hogy az érdekelt községek a tentartás költségeinek 
fedezéséhez évenként járulni kötelez tetőének.

A közigazgatási bizottság a kiküldött bizottság tü­
zetes jelentése alapján határozati lag kimondotta, hogy 
a városi kongó téglaut azon részét, mely a déli vaspá­
lya társaság tulajdonát képező területen vezet keresztül, 

tulajdonos vasúti tarsasag tartozik ientartani, amint

s.

a vouatkozatos iratok tanúsága szerint ebbcli kötele­
zettségének a társulat 1878. évig eleget is tett.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében jelenté, 
hogy n vallás- és közoktatásügyi minisztérium magas 
rendeleté értelmében a füldmivelés-, ipar és kereskedő 
lemiigyi minisztérium elhatározásához képest a polgári 
iskolák hat osztályát jó sikerrel végző növendékei a 
gazdasági tanintézetekbe felveendők lesznek. — A val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium a stridói fára köve 
ben létező állami iskoláknál esedékes 5%-os iskolai adót 
ezúttal kivételesen és utoljára elengedte. Ezen időszak­
ban meglátogatta a kursaneczi állami, kraljeveczi r. k.. 
leteiivei r. k. és mózes vallásit iskolákat. Tájékozást 
szerzett ►Strahonineczen az iskolánál bérlés általi ellie 
lyezése felől s ez érdemben, valamint az iskolai csatla 
kozások eshetőségei ügyében a járási főszolgabíró 
megkereste. Volt Felső-Szeimmyén, hol a kerületi espe 
rés s iskolaszék! elnök urakkal Alsó-Szemenye, Margit 
községek s Aligvár major legalkalmasabb iskolai csat

lakozását megtárgyalta. — Csörnyeföldön az iskola új 
helyiségét épülőfélben találta. — Poriakon megtekintette 
az állami iskola régi épületén mutatkozó égetőbb bajok­
nak eltávolítása ügyében a gondnokság által tett intéz­
kedéseket. — Ugyanezen időszakban kétszer volt Csáktor­
nyán. Először a képezde épületének elhelyezése ügyében; 
másodszor az alapkő letételének ünnepélye alkalmából* 
mely főispán úr Öméltóságának lelkes részvéte, a helyi 
hatóságok és taniigybarátok meleg érdeklődése mellett 
f. hó 7-én tartatott meg. -- Jelenté folytatólag, hogy 
Kraljeveczen második tanítói állomás szerveztetik; a 
Goricsánban szükséges harmadik tanerő ügyében pedig 
az érdekelt helyi iskolai hatóságot megkereste. — Kir. 
segéd tanfelügyelő úr ezen időszakban az iskola személyi 
és dologi viszonyainak rendezése céljából Zala-Lövőn 
volt; meglátogatta továbbá a baki, söjtöri és bőröndi 
iskolákat. — Barcza László, Bogyay János és Rezsőffv 
György miniszteri iskolalátogató urak a gondjukra bí­
zott iskolákról beható jelentéseket tettek, melyeknek 
alapján az egyes iskoláknál mutatkozó bajok orvoslása 
céljából személyesen fog az érdekelt vidékekre menni 
s intézkedéseikről jelentést tenni. — A novai járás fő­
szolgabi rá ja Kerschbaummayer József, a keszthelyi fő­
szolgabíró özv. Mihálek Gyuláné ügyében hozott közi­
gazgatási végzéseket végrehajtották, a letenyei járás 
főszolgabirája pedig a kerka-szent-miklósi zúgiskola 
megszüntetése ügyében kellően intézkedett.

A Csáktornyán július hó 5 én megejtendő tanítói 
választásra elnökül Molnár Elek Csáktornyái miniszteri 
iskolalátogató ur küldetik ki.

Özv. Helyes Lajosné nyugdíjhátraléknak ügyében 
a járási tőszolgabiró felhivatík, hogy az érdekeltek meg­
hallgatása után megállapítandó hátrálék kiszolgáltatása 
iránt kellőleg intézkedjék.

Petőfy István hetési tanító fizetési hátráléka ügyé­
ben a járási főszolgabíró felhivatik, hogy az érdekeltek 
meghallgatása alapján, a szükséges intézkedéseket tegye 
meg s eljárásáról tegyen jelentést.

A zalavári iskolamulasztók névjegyzéke illetékes 
intézkedés végett a járási főszolgabírónak kiadatik.

A megyei árvaszék múlt havi tevékenységét ille­
tőleg Horváth Berta helyettes elnök úr jelentése szerint 
a fogalmazói karnál hátrálék volt április hóról 1851, 
május hóban beérkezett 2463 s igy május hóban elin­
tézés alá került összesen 4314 ügydarab. Ebből elintéz- 
tetett 2258 darab s maradt május végén 2056. Az 
irodai szaknál április hóról hátrálék volt 626, május 
hóban leírás végett kiadatott 2263 s igy el ntézésre várt 
2886. ügydarab. Ebből leírtak és expediáltak 2187 da­
rabot s igy május végén a hátrálék volt 699 darab.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint április hó 
végén az adóhátralék tett 1.501,552 írt 17 krt., mely­
ből május hóban befizettek 193,173 írt 85 krt s igy 
május végén a hátrálék 1.308,378 írt 32 kr. — Bélyég­
és jogilleték szőlődézsmaváltság, fogyasztási adó, had- 
mentességi díj és egyéb tartozékok címén május hóban 
befizettetett 266,571 írt 91 kr., melyet az 1887. év 
május havában befolyt 271,889 írt 37 '/•> krral egybe- 
hasonlitván, a jelen év hason szakában 5317 frt 461 > 
krral folyt be kevesebb. Fizetési halasztás május hóban 
egy esetben sem, időleges házadómentesség lO esetben 
engedélyeztetett

Ä muraközi tanítói járáskor közgyűlése.
A muraközi tanítói járáskör tavaszi közgyűlését 

Jeney Gusztáv járásköri elnök elöklete alatt t. hó 7-én 
tartotta Kottoriban.

Elnök az ülést megnyitván, részletes jelentést tesz 
a járás köri választmány egy évi működéséről, melegen 
emlékezik meg a járáskor elhunyt két tagjáról Gresko- 
vics János és Mozsgay Annáról; jelentést tesz az év 
közben belépett új tagokról, végül egyetértés-, szeretet­
és munkásságra buzdítván a tagokat, a gyűlést meg- 
nyitottnak nyilvánította.

Az éljenzéssel fogadott elnöki beszéd után elnök 
jelenté, hogy dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő 
a képezde alapkő letétel! ünnepély miatt személye­
sen a közgyűlésen nem jelenhetik meg, azonban a leg- 
szivélyesebb üdvözletét küldé a közgyűlésnek és mű­
ködéséhez sikert kíván.

A pénztárt felülvizsgáló bizottság jelentése — mely 
szerint a pénztár rendben találtatott — tudomásúl vé­
tetett.

Hasonlóan tudomásúl vétettek az Eötvös alap és 
országos árvaház alapra gyűjtő bizottságok elnökeinek 
jelentései.

Molnár Elek t. elnök indítványára köszönet sza­
vaztatott a kottorii lelkésznek, tantestületnek s a község 
polgárságának az iskola felszerelése körül szerzett érde­
meik eilismeréseül. Szinkovics Ferenc működés közben 
megsebesült tanítónak részvény tnyilatkozat állíttatott ki.

Veisz Károly felolvasásában ismertette a phylloxe- 
rál. Előadta az eddig alkalmazott védekezési rendszere­
ket. Előadása helyesléssel fogadtatott.

Vreszk Ferenc értekezett a tavaszi hónapokban 
faluhelyeken a szorgalmi idő célszerű beosztásáról s a 
hanyag iskoláztatás megszüntetéséről. Ajánlja, hogy ta­
vaszi hónapokban a tanítás csak délelőtti órákban tar- 
tassék, a büntetések szigorúan végrehajtassanak, a tanév 
októbertől májusig tartassák.

Steinauer József helybeli tanító sikerült gyakorlati 
tanítást tartott a JLlI-ik osztály első földrajzi leckéjéről.

Mencsey Károly indítványában fejtegette Muraköz 
ethnographíájának szükségét, közölte a létesítendő mű 
vázlatát s azon pontozatokat, melyeknek megírásához 
szükséges adatok összegyűjtését illetőleg a kar társak 
szives közreműködését kéri. A közgyűlés a mű létezését 
szükségesnek, az indítványt életre valónak találta s 
nindeu egyes tag a legnagyobb készséggel ajánlotta fel 
v őzre működését.

Mencsey Károly a közgyűléssel megismertette a 
n ura közi tiszti önsegélyző egyesület szervezetét, műkö­
tését, előnyeit s a kartársakat az intézmény iránt ine- 

ieg érdeklődésre buzdította.

A jövő közgyűlés helyéül Csáktornya jeleltetett 
ki, a járáskor a „Zalamegyé“-t hivatalos lapjául elfo­
gadta s a hátralékos tagsági dijakra nézve a közgyűlés 
kimondotta, hogy ha a tanfelügyelői felhívásra a tagok 
nem fizetnek, bírói útra fogja az ügyet terelni.

Budapesti Hírlap.
A „Budapesti Hirlap“-nak a hazai müveit olvasó­

közönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva meg­
értette a magyar közönség szellemét; minden pártérdek 
mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyet­
len jelszóval : magyarság ! Viszont az ország legkiválóbb 
intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva 
azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás tör­
ténetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb ered­
ményt a „Budapesti Hírlap“ érte el ! legnépszerűbb, 
legterjedettebb lapja az országnak. A külső dolgozótársak 
egész seregén kívül, a szerkesztőségnek annyi belső 
tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik ; 
minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókon 
kívül, a kik a nap történetét Írják. Minden fontosabb 
bel vagy külföldi esemény felől rendes levelezőn kívül 
saját külön tudósitó értesít közvetlenül; a távirat szol­
gálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy el­
mondhatjuk : nem történik a világon semmi jelentékeny 
dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap“ arról rögtön 
ne adjon hű és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hir 
lap“ politikai cikket Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Ba­
logh Bál írják más kiváló hazai publicistákkal híven a 
a lap tüggetlen, magyar, pártérdekeket nem ismerő 
szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összeköttetések 
alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az 
országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján 
szerkesztik. Magyarország politikai és közélete felől 
távirati értesülésekkel látnak el rendes levelzők, minők­
kel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a 
lap; a „Budapesi Hírlap“ távirati tudósításai ma nap már 
teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szer­
vezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisaiban 
Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a 
kik úgy az ott történő eseményeket, mint az elektro­
mos dróton oda futó híreket rögtön megtáviratozzák. A 
külföldi rendes tudósítókon kívül minden fontosabb ese 
meny felől a szerkesztőség külön kiküldetésit tagjai ad­
nak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap“ e 
célokra havonkint oly összeget ford it, mint a mennyi 
ezelőtt 10 évvel még egy-egy hírlap egész költségvetése 
volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leg­
gyorsabban értesülő orgánuma a sajtónak. A „Budapest- 
liirlap“ tárcarovata Teleki »Sándor gróf, Tóth Béla, 
Rákosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók küzremű 
küdése mellett, a lapnak egyik erőssége s mindig gon 
dot fordit rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. 
A napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a 
helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. 
Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külün szerkesz­
tői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon 
tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat 
minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a ma­
gyal- gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mind­
azt, ami a tájékozására szükséges. A regény csarnokban 
csak kiváló Írók legújabb müveit közöljük. Az előfize­
tés föltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyed­
évre 3 irt 50 kr., egy hóra 1 Irt 20 kr. Az előfizetések 
vidékről legcélszerűbben postautal vány nyal eszközölhe­
tő k következő cim alatt: A „Budapesti Hírlap“ kiadó 
hivatalának, IV. kerület, kalap-utca 16 szám.

Hirdetmény.
Zala vármegye tekintetes alispánjának 1888. 

évi junius hó 7-én kelt 11007 ni. 1888. szánni 
rendeleté folytán a város tanácsa által ezennel 
közhírré tétetik, hogy a városi képviselő tes­
tület kebeléből az 1886. évi XXII. t. e. 41. §. 
értelmében kilépett tagok helyeinek betöltésére 
választási határnapul 1888. évi junius ho 18-ík 
napja tűzetett ki, mely napon a választás a tör­
vény 48. sj. értelmében reggeli 9 órától, délután 
4 óráig fog foganatosíttatni. Választási helyül 
kijelöltetnek: Az l-SŐ kerület részére — mely­
hez tartoznak: Olai-utca, Kert-utca, Kis és 
Nagy Csapó-utca, Váraljai-utca, Kaszaházi-utea, 
Deák-tér, Major-utca, Czigány-utca, Templom- 
aljai-utca, Kazinczy-tér északi része, — a vá­
rosháza tanácsterme. II ik kerület részére, —
melyhez tartoznak: Bozót-utca, Mária-utca, Ró­
zsa-utca, Ispotály-utca, Csácsi-utca, Pap-utca, 
Fehérkép-utca, Telek-utca, Kis és Xagy-Temető- 
ntca, Újváros-utca, Zöld-utca, Úri-utca, Iskola­
köz. Kazinczy-tér déli része és a hegyi lakások 
a polgári iskola tornaterme. Fel hivatnak a t. 
választó polgárok, hogy ezen legszebb jogukat 
érvényesíteni s minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek.

Zeit Z.-Egerszegen, 1888. junius hó 12-én.
Kovács Károly s. k.

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hirek.
Áthelyezés. O felsége a király a m. kir. igazság­

ügyminiszter előterjesztésére Kovács Gyula n.-kanizsai 
járásbirónak a budapesti kereskedelmi és váltó törvény­
székhez törvényszéki bírói minőségben kért átlielyezte- 
tését jóváhagyta.
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Kinevezés. Ó felsége a király a m. kir. igazság- 
ügyminiszter előterjesztésére Dr. Szüts Miklós székes­
fehérvári és Veber Károly nagy-kanizsai albirakat a 
nagy-kanizsai kir. törvényszékhez törvényszéki bírókká, 
Uszterhuber László tapolczai kir. albirót nagy-kanizsai 
kir. járás bíróvá, Csongor Horváth Junos csak tornyai 
járásbirósági jegyzőt a perlaki járásbírósághoz all)íróvá 
nevezte ki.

Egyházi kinevezés. Varya János niura-szent-nntr- 
toui plébános perlaki plébánossá, helyébe pedig innia- 
szeut-inártom plébánossá Kecskés József goricsáni plébá­
nos neveztetett ki.

Köszönet nyiivanitas. (Jsertán Károly né szül. Sü- 
nieghy Magdolna urhölgy a zala-egerszegi munkások 
betegsegélyező egyesülete részére 3U irtot volt kegyes 
adományozni, melyért a nyilvánosság utján halás kö­
szönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Muzsik Kaiman elhunyta alkalmából vettük a 
következő sorokat: t isztelt szerkesztő ur! Becses lap 
jáuak 24-ik. számában olvastam Muzsik Kálmánnak 
haláláról szoló gyászjelentést, melyben egyszerűen csak 
neve emlittetik azon jelzővel, hogy jó térj, jó atya s jó 
rokon volt, pedig szerénytelenség nélkül elmondhattak 
volna, hogy lelkes hazafi is volt, ki szabadságharcunkban 
mint honvéd egész \ ilágosig tevékeny reszt vett. Még 
nem volt 18 éves, midőn 1848-ban Zala megy e altat 
kiállított önkénytes zászlóaljba lépett, mely azon é\ 
november havában a 47 ik honvéd zászlóalj nevet 
nyerte. Készt vett mintegy ,43 kisebb nagyobb csaták­
ban, a többek között: móri, kápolnai, bicskei, iszaszegi. 
vaczi, nagy-sarlói, komaromi, buda var-bévé teli csatákban 
igaz, hogy azóta 39—40 év folyt le, és a mai nemzedék 
nem tudja s nem is tudhatja, kik küzdöttek azon hm - 
cokat, s úgy látszik, hogy ma már nem is igen tekint­
jük érdemnek a honvédek lelkes hazaliságat. »Szex esküdjék 
tisztelt szerkesztő ur e rövid életrajzot becses lapjába 
lel venni. Xala-Egerszeg május 10-én. hgy homed.

Uj orvos. Dr. Mayer Ferenc orvos, Zam-Éger­
szögről Fagy Kanizsára tette at lakását, l iir szerint ó 
lesz az ottani közkórháznak alorvosa.

Az ereiisegi vizsgálatra Nagy-Kanizsán 14-en je 
lentkeztek. Közülük csak 9 nyilváníttatott érettnek , ,) 
visszavettetett.

Zászló szoiiíeies. A zala-egerszegi munkások be­
tegségei vzó egyesülete zaszlajanak felszentelése f. lio 
10-én történt a róm. kath. plébánia templomban, a 
zászlóanya tisztet (Jsertán Károly né urhölgy volt kegyes 
elvállalni, aki a zászlóra gyönyörű és értékes szalagot 
készíttetett „(Jsertán Károly né született Sümeghy Mag­
dolna A zalaegerszegi munkások betegsegélyző egye­
sületének 1888.“ felirattal. A szentelést Balaton József 
esperes-plebános ur eszközölte. Az első szeget „A teljes 
szentháromság egy Isten nevében” a zaszloanya \eite 
be, a másodikat az egyesület elnöke A way István ur 
„A fele baráti szeretet nevében“, a harmadikat az espe­
res ur „A béke, szeretet és egyetértés nevében”. Fel­
szentelés után esperes ur szép és lelkes beszédet inté­
zett az egyesület tagjaihoz, melyben megkapó vonásokkal 
ecsetelte a munka értékéi, egyúttal a tagokat takaré­
kosság, józanság é- vallásosságra buzdította. — Az 
egyszerű, de magasztos ünnepen a templom zsúfolásig 
telve volt hallgatókkal; jelen voltak a szentelésen Ra- 
docza János országgyűlési képviselő, (Jsertán Károly 
alispán, Kovács Károly polgármester stb. urak is.

Érettségi vizsgalat. A zala-egerszegi polgári isko­
lával kapcsolatos közép kereskedelmi iskolánál a szóbeli 
érettségi vizsgálat í. hó 1 1-én tartatott dr. kuzsieska 
Kálmán és Szász Robert miniszteri biztos urak jelenlé­
tében. Az érettségin az ép körünkből időző országgá il­
lési képviselőnk, Kadocza János ur is szives volt meg­
jelenni iSvastits Benő főispán őméltóságanak kíséretében. 
A szóbelire bocsátott hét növendék közül egy jedes, négy 
jó általános osztályzattal érettnek nyilváníttatott, kettő 
pedig egy-egy tantárgyból két hó múlva leteendő javító
vizsgálatra utasittatott. , r

Kinevezés. A soproni m. kir. pénzügy igazgatóság 
Medzihradszky Pál alsó-kubini adóhivatali gyakornokot 
a Csáktornyái kir. adóhivatalhoz \ i-od osztályú adó­
tisztté nevezte ki.

A zala egerszegi szegény gyermekek karácsony
faja cimii egylet által rendezett teke verseny e hó lO-en 
befejeztetvén, a nyeremények az illető nyerteseknek 
kiadattak. Bevétel volt belépti jegyek után 42 írt 15 
kr., — felültizetésekből 35 Irt 3o kr., - tek ej egykek bői 
75 írt 15 kr., — összesen 152 írt 65 kr. Ki ad as 
volt: Nyeremény tárgyakra 36 írt., — zenészeknek ■>.) 
frt., — 800 db meghívó 8 frt, — szolgának s szegre 
1 frt 09 kr., — teke baba állítónak 80 kr., bejelentés, 
vidéki meghívók postája s a rendfen tartóknak <> frt 02 
kr., — összesen 85 irt 91 kr., így tehát a tiszta 
jövedelem 67 frt 69 krt tesz ki.

Találkozás tíz év után. Folyó hó 10-én találkoztak 
Nagy-Kanizsáu az 1878. évben ugyanott érettségit tett 
ifjak. — Igen szép számmal jelentek meg s ritka ke­
gyelete» ünneppé változtatták baráti összejövetelüket. 
Megjelentek Ballegh András lengyeltóti! káplán, dr. 
Bánrévv Ferenc ügyvéd, földhitelintézet! fogalmazó, I i- 
lipits Lajos perlaki káplán, Kintli György szabari plé­
bános, Méhes Kálmán szént-békállai káplán, dr. Rácz

fogház orvos,Kálmán n.-kanizsai városi és kir. törv 
Rózsavölgyi Antal fővárosi kerületi jegyző, Samu István 
győri főgymnasiumi tanár, dr. Steífanits István jogügy- 
igazgatósági fogalmazó, Szmodics Victor főispám titkár 
és dr. Weisz Ödön kaposvári ügyvéd. Délelőtt 10 óra­
kor a kegyesrendiek templomában ünnepies misét hall­
gattak, majd Samu István indítványa folytán a főgym­
nasiumi igazgatónál tisztelegtek, leró vaud ók a kegyelet 
adóját azon rend iránt, a melynek vezetése alatt oly 
irányt nyert kíképeztetésük, hogy a hazának hasznos 
polgáraivá lettek. —- Délután Szmodics \ ictor indítvá­
nyára N.-Kanizsán elhunyt tanuló társuk Szigeti)} 
Aladár sírjára egy díszes koszorút helyeztek. A te­
metőből a „Szarvas vendéglő” éttermébe mentek, a hol 
késő éjjelig vidám cigány zene mellett fűzték még szó

felékét. -— A mulatságnak csak a hajnali órák vetettek 
véget. A viszontlátásra tiz év múlva Budapesten ! ! !

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Noszlopi Sipos Bálint mint testvér, Sipos Szidónia mint 
nevelt leánya, Simon Ignác mint ve je, Sipos Gizella 
mint unokahuga, fájdalmas szívvel jelentik forrón sze­
retett bátyjának, nevelő apjának, ipariak, nagybátyjának 
Noszlopi Sípos Boldizsárnak 1. 1888-ik évi^ június ho 
11-én hosszas szenvedés után életének 67-ik evében 
Zala Égerszögen történt gyászos elhunytat. A boldogult 
hull tetemei folyó hó 13-án délelőtt 10 órakor ingnak 
San its Sándor és Kovát s , László temetkezési vallalala 
által a zala-egerszegi sirkertben örök nyugalomra tetetni. 
Az engesztelő szent-mise áldozat pedig ugyanaznap reg­
geli 1 28 órakor log a plébánia templomban a Minden­
hatónak bem utaltatni. Áldás, béke hamvaira!

A zala-istvandi önkénytes tüzolto-egylet folyó évi 
május 27-én tartott saját pénztára javára tavaszi tánc­
vigalmat, mely alkalommal az egylet javára teiüliizeté- 
seket tettek: Gergely Ferenc 80 kr., N. N. 20 kr., fe­
hér Sándor 10 kr., Szita Péter 10 kr., Fiiipár Mari 20 
kr., Molnár István 80 kr., Kenéséi János 5 kr., Aczél 
Ádám 20 kr., Fischer István 80 kr., Simán János 10 
I - Illés József 20 kr., Simán István 10 kr., összesen
3 irt 65 kr. Fogadják az igen t. adakozók e helyen 
is az egyletnek legmélyebb köszönetét. Egy tűzoltó,

hewaítoztatas. JJeryer Béla körmendi illetőségű 
zala-egerszegi lakos vezetéknevének „herényi“-re kért 
átváltóztatását a m. kir. belügyminisztérium megengedte.

Haiaiüzas. Bakod községnek általánosan szeretett 
tanítója, Somogyi Imre e hó 4-én jobblétre szenderült. 
Benne a tanügy egy szorgalmas munkást, gyászoló csa­
ládja egy gondos, szerető atyát, a társadalom pedig egy 
ritka becsületes polgárt vesztett. Temetése nagy részvét 
mellett í. hó 5 én ment végbe. A sirgödörnél Pozsogár 
Gyula véged! tanító búcsúzott el a megboldogulttól, 
pályatársai és mindazok nevében, kik az elhunytat 
tisztelték és szerették. Nyugodjék békében.

a zaia-eyerszeyi ónk. tiizolto egylet saját pénz­
tára javára az 1888. évi július 1-én a Rozenkrancz-féle 
kertben tekeversenynyel egybekötött zártkörű nyári 
táncmulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépti 
díj: tagoknak és családtagjainak 25 kr., nem tagoknak 
40 kr. Fgy tekejegy 3 dobásra 20 kr. Felülfizetések 
köszönettel foy ad tatnak és a „Zalamegye“ című lapban 
nyugtáz tatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság az 
löö8. évi juiius 8-án fog megtartatni.

Érdekes veytargyaías voR f. hó 1-én N.-Kanizsán, 
mely alkalommal Koboz István rablónak és társainak 
bűnügye tárgy altatott. Védő ügyvédek voltak : dr. Lő ke 
Fniil, dr. iSchwarz Adolf, dr. I arnek László, Oroszváry 
Gyula, Sebes tény Lajos és Remete Géza. A vád- és 
véd beszédek meghallgatása után a bíróság meghozta az 
ítéletet, mely szerint Koboz István 10 évi, Pimmer 6 
évi, Czuppon Lajos 6 évi, és licrezeg Mihály 6 havi 
tégy házra ítéltetett. Pimmer kivételével mind íölebbeztok.

fiyyeiir.ezítitjük olvasóinkat a mai számunkban 
megjelent Fairbanks hirdetésre.

Megjelent „Az íböö-ik évi állategészségügyi tör­
vény eredeti szöveggel magyarázattal és iratpéldákkal 
irta Kassy Adolf. Ezen mű gyakorlati kézi könyvül 
szolgálatid a mezei gazdáknak, töld birtokosoknak, közig, 
hatóságoknak, községi elöljáróknak és az állatorvosoknak, 
mert az útmutatást nyújtaná az állategészségügy körüli 
teendőkben, miután a törvényt könnyen érthető modoi - 
bau magyarázza, a bűnt. törvénykönyvnek és magán­
jogunknak ide vonatkozó szabályait, és a kir. curiának 
e tárgyban hozott döntvényeit is előadja. Ara ezen 11 s- 
ad szedi ívből álló műnek postán küldve 60 kr. Meg­
vernie hete Bpesten Hajós Ede könyvkiadó hivatalában 
IV. kér. Kálvin tér 5. sz. a.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC. 

Főmunkatárs: S z a i H y Sánflor.

8 FEHÉR MIKLÓS $
«§£ a in. kir. állam vasutak gépgyára 
^ vezérügynöke

Budapest, üllői ut 2;>. szám, Köztelek.

wm

Ajánlja a m kir. áilamvasiVak gépgyárában készült, 
hazai sajátos viszonyainknak legjobban megfelelő és mun­

kaképesség tekintetében felülmulbatiatlan
6, 8 es 18 Söerejti íocomobüokaí,

és
48“, 54“ és 60 széles vaskerekii güz- 

cséplögépeket
kiváló fontosságú szab. szer!, újításaikkal; továbbá .
3^“ 2, 2' 2. 3 és 4 ióerejü locomobiljait

bozzájuk tartozó
panceíszeges cséplőgépekkel,

valamint mindennemű járgányom cséplőgepckot, eted. 
Mayer-írieurŐket, Baker-rostákat, fűkaszálókat, 
Hoflino-swortb-szénagercblvók<;1, a könnyen kezelnem 
pontos” működésű ..Favorita“ galiona-aratógójieket es 
minden egyéb legjobbaknak bizonyult, és szolid szerke­
zetű mezőgazd. gépeket, a legjutányosabb arak melleit.

»> y Árjegyzékek ingyen es bérmenlve. ‘,'3PC! ^

8^* 
! V

meglepő erővel hat s minden létező rovart gyúr j 
san s oly biztosan kipusztít, hogy annak még I

csak nyoma sem marad.
Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákul. 

A konyhát, tökéletesen megtisztítja a 
csótányok fészkétől.

Azonnal elhárít minden moly rág ást.
A leggyorsabban megszabadít a legyektől. 
.Megvédi házi állatainkat v> növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által kelet­

kezhet ö hetegségektöi.
A legtökéletesebb megtisztítást hoz léire 

a tel vek stb. ellen.
jfigP Ügyelni keli: ami nyitott papirosban 
méretik, az sohasem volt „Zachei-fele külön­

legesség !“ “TEKI
Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a főraktárhelyiségben
ZACHlRL j. Becs. 1, Goldschmiedgasse fir. 2.

RAKTÁRAK:
Z.ila-Eirerszegen

Jánosliázán : 
Keszthelyen : 
Körmenden :

Parsán : 
Sümegben : 
Tajiolezán :

Raszter Sándor urnái 
Unger Domokos 
Hubinszky Adolf 
Kőim Jakab 
O-zmann Pál 
Rácz János 
Grütibaum Albert .. 
Schleiffer M. G. 
Darnay Kajetán 
Flieir József

mi «JÖOÜÖOÜOOÜ&OCK A

Üli U U (L 111 U 41 j s

Révbe adó vagy szabadkézből 
eladó egy 150 holdas (holdját 1500 
ölével számítvaj birtok. Jó búzát es ta­
karmányt termük a földek. A birtokhoz 
nagy lakház. kert és elegendő jó kar­
ban tartott gazdasági épületek tartoz­
nak. A birtok két, vasúti állomással Kiró 
város között levő országút mellett van.

Bővebb felvilágosítást ad a kiadó- 
hivatal.

X

m3
A L E (1 J 0 K II

Cigaretta, papír
A VALÓDI

'Ül M

tó

i

francia gyártmány
CAWLEY & HENRY tői PARISBAN

Ouahodjunk az utánzatoktól.
hzen papirt Dr. J. .1. Polli, dr. E. Ludwig 
es dr. E. Lippmaiiii becsi egyetemi tanárok 
igen ajánlják és pedig kitűnő minőségéért 
tisztaságáért s mivel semmi anyagot sem tar­
ra máz, mely az egészségre ártalmas lenne.

> f

EC

■ , -1 —; s Zz//
I !g j: L :

__Pr - v V,
iimt f/ • ■v': o

fMriaczelii gyormorcsöppek.
Gitnnö hal ásu

Védjegy.

mind**n üvegnek }»ir 
gijtiLy óÍvp lenni«* t*s 
> :t on meg k« ll jegyvzve leírni 
kuity vtiyoindájában nyomatott.

szer a gyomor minden betegségeiben.
Fölűluiulli:italian vágx hiány, gx omui gx vii- 

geség, rósz illatú lelekzet, t.-llux od is, --e. hiivu 
felhöftenés, kulika , gyomorluinit, •:> ,oii.,i
homok-és daraképzöde-., tuN ig .« u.v'i! • .1,.—
sárgaság, undor es lel ily a tol-:; ' ' »a "i g> "oo -rí- -1
ered), gvoinorgörvs, szoksz..rt;i a g.'.-ne i'iak 
ételekkel es italokkal való ttillerli.-l,-,-ii -:0 ;k. 
lep-, máj- és aranyeres hántalmak .-. teii-.
Egv üvegese áru használati utasítással v. x .itt 
35 kv„ kellős palaezk 60 kr.

Központi szétküldés Krad» bárul» gyógysze­
res* állal Kremsierhen (Morvaország

Kapható minden gyógyszertárban.
Osás! A valódi mái iaezelli gyomor.—ippeket 

sokat hamisítják és utánozzák. A x alod—.g j-iénl 
«, a lenti védjegygyei ellátott a kell
a minden üveghez mellékelt használati itta 

hogy az Kremsierhen üu-ek lieimk
so U

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., MarCZ3 ihän Koros fi vózó, SÜm?Q6H ^ 
Stamborszky L., S/9llt Gothardoil 'I'oniesa- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

-1, Nyom. özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 25-ik számához.

__/ r I*

■ AlriSA^S.^ *£s v w&r-

Az <‘gész világon a legtökéletesebbnek 
elismert mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek száza­
dos rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolósiíly- 
lyal vannak elllátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fonva az 
összes világiba litásokon első díjat nyert legkitűnőbb mérlegek.

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek árainál nem magasab­
bak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és 
zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk állami 
felügyelet alatt áll.

Cim: Oszt. magy. Fairbanks-társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
BUDAPEST Andrássy ut 23. -Sfcjj

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest — K.-Megyer.

laoar iprcilt H
tH aránylag rövid idő alatt < dv bámulatos ®

a n ' . . Ki
^ mértékben még nem terjedt el, mint a ^

Uu u
H
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fi Bérbeadás.

fdeltóságos gróf Esterházy Jenő m*
tulajdonút képező

káptalanfa! (Zalain) korcsma,
a hozzá csatolt 14 hold szántó- és rét- 
földdel. valamint az uradalmi nyári lege­

ld Ion 4 drb ökör, 3 drb tehén, és 6 drb 
sertés, aratás után pedig 60 drb vágó 

^ birkának legeltethetési jogával f. évi szí 
Mihály naptól kezdve három, esetleg több 

Vf évekre is zárt ajánlatok utján a többet 
Ígérőnek bérbe adatik.

íí Az ajánlatok 1 i évi haszonbérnek 
% megfelelő bánatpénzzel felszerelten, t. évi 

j a n í 11 s hó 30-ig a devecseri központi 
számvevői hivatalhoz nyújtandók he, hol 
a szerződési feltételek is megtekinthetők.

I levecser 1888. május 26.

A (irodalmi számvevőség.

186 1888. sz.

Á rverési hirdetni én y.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 2694. számú végzése által 
G. H. OgriSeg marburgi lakós végrehajtató javára 
Steiner Simon és neje válíckaí lakósok ellen 346 trt 
tőke, ennek 1885. auguszt. hó 15-től járó 6% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag leloglalt és 660 írtra becsült 180 öl 
fa, egy cséplőgép és 3 lószekérből álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Válickán leendő eszközlésére
1888-ík ev junius ho 18-ik napjának délelőtt 10 oraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő 
évi LX. t. c. 108. ipában megá 
lesz kifizetendő.

1888. évi május hó 25-i

Ű
II

Hm
Umely minden tekintetben felülmúlja ?i 

kereskedelemben előforduló összes

U pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, 
ma már nem nélkülözheti a

■ Lenck-kávét,
1 S
Hl melv kellemes illatot s szint ad a kávénak. 
jHj A t. elárusító urak rizikó nélkül 
Pl o’vőződhetnek meg a Lenek kávé kitűnő-■ I
M ségéről, a mennyiben Lenek S. soproni 
I a pótkávégyára levelező-lapon kifejezett ki- 
ggj vánságra mintákat rögtön ingyen és bér 
I I mentve küld. Nagyban való megrende­
li lések is a soproni gyárhoz intézendők. _
fik A\

■ ~:fflZMz:mzmr,zm^MZMr nr

11

n

L

1 ki életmentő 'tarn.
Egy 11 hónapos valódi

ti
ti

ingóságok vételára az 1888. 
vpitott feltételek szerint

XXXXX t-t,

$í Ujftiiihmdi
|| kitűnően idomított s ritka 
vs szépségű him. előnyös lelté- 
$$ lek mellett eladó. Kiizosseget
ti vállal
ti 
ti
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Kelt Zala-Égerszögen,
napján.

évi május 

NEMES SÁNDOR,
kir. bírósági végrehajtó.

Lukács Bódog
z.-egerszegi lakós tulajdonos.

^ijj^ '

Radeini savanyuviz és g

Mint gyógyvíz.

Mint asztali viz.

Európának legdüsabb N atro n-L i t li i o n _tartalmú savanyuvize. Minden 
bugysav bőségben alapuló betegségben, mint: kösz vény , epe, lingyliol vag t> 
vesekő betegségekben különlegesen bat. Megbecsül heilen gyógyszer lingy lió- 
lyagbetegségekben, elnyálkásodásniil, gyomor es sav képződésnél, dugu­
lások, hurutok, és idegbajoknál.

Dús szénsav cs szénsavas N a t r o n tartalmáért, valamint 
kellemes ize és élénk moussirozásáérr a Radeini savanyuviz a legkel leutesclib 
üdítő italok egyike. Savanyus borral, cukorral, vagy gyümölcsuedyvel 
vegyítve, élénk habzó és szomjcsillapitó italt ad, mit ásványos pezsgőnek 
neveznek.

Mint Priiservativ. Igen elterjedt alkalmazást nyer a radeini savanyuviz, mint gjógy-
toroklob, vörheny, hideglelés és kolera ellen.

és ellenszer

A fürdők tetszés szerinti hőmérsékletben vés- és sav anyu vízből Készíttetnek, 
..,1 ÍCl- Áíi 1 filr ti o/vlr gyógyhatásúk kísérletileg megállapított tény : köszyéuy, szárazfájás, nőbe-111 (lók és lakások tegségek, vérszegénység, sápadtság, Hysterya és Sterilität ellen. (Egy

fürdő ára 30 kr., szoba 30 krtól 1 írtig.

Egy liter radeini savanyuviz 0.06 gramm dupla szénsavas lithiumot tartalmaz, 
ez oly adag, melyen kezdetben nem igen mennek túl. Ezen kitűnő erős Alkali 
mint gyógyszer mily becscsel bir, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt 
elismerésbe’-! részesültek. Köszvénybetegektől vett és egészen hugysavas nat- 
rummal fedett csontokat és szarudarabokat hasonló erős Kali Natron és Lithion 
oldatba tett. A két első oldat csekélv hatású volt, inig az utolsó oly hatály- 
lyal, bogy a köszvényes lerakodásokkal impregnált csontdarabok rövid idő 
múlva teljesen megszabadultak a tisztátalanságtól. Ez vette őt arra, hogy 
köszvénybctegeknél szénsavas Lithionnal kísérletet tegyen, kiknek rakodmányuk 
csakhamar csökkent, mig végre egészen megszűnt. Eredmények, melyek más 
orvosoktól hasonló körülményeknél szinte észlelteitek
A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkor alak­
ban It a d e i n név van beégetve.

f\XXXXXXXX0XXXXXXXXX7)
1 Korcsmajog bérbeadás.

A sál OBI vári nemesi és jobbágyi

Korcsma jog
három egymásután következő évre

% 1888. évi julius 1-én Q
X délután 2 órakor tartandó árverésen X

bérbeadatik. X

Bővebb felvilágosítás nyerhető alulirt 
gondnoknál.

Salomvár, 1888. június 8.

Szénsavas Lithion 
mint gyógyszer.

Baboss Árpád
közbi vto k ossági gondnok.

1519/kig. 1888.

Hirdetmény.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál AZ IGAZGATÓSÁG. 
Kizárólagos főraktárak Zala-Égerszögen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és 

HUBER, Keszthelyen WÜNSCH FERENC, Zala-Lövőu BINGER PÁL cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.

Zala-Egevszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, hogy az 188s ,,-ik évre a város tulaj­
donát képező 9 féleves korcsma, a városháza tanács­
termében 50 frt bánatpénz előzetes letétele mellett
1888. évi junius hó 25 én délelőtt 9 orakor fog ár­
verés utján bérbe adatni. Miről az érdekeltek ezennel 
értesíttetnek.

Zala-Egerszeg, 1888. évi junius 15-én tartott tanács 
ülésből.

KOVÁCS KÁROLY ni. k.
polgármester.

DELLER J.

GE
Legtisztább égvényes Lithion 
tartalmú savanyuviz. Kiváló asz­
tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katarrhus, 
csúz, küszvény, gyomor, hólyag- és 

vesebajok ellen.

Lithiontartalmú

Kizárólagos főraktár Zala-Eg6rszegen Weisz Jónás iiiiokaöcscsőiiei.



Ettlinger & Co.
I-8Ö beszerzési forrás.

Kávé
JELENTÉKENY ÁRLESZÁLLÍTÁSSAL 

egyenesen Hamburgból).

Legyjutányosabbb ár 
Pontos szolgálat.

A mi, évek során keresztül szilárdságot megtartott áruházunk porto ás vámmeutesen a legjobb minő 
ségü árukat az alábbi mérsékelt áron utánvét- vagy előre fizetés mellett küldi:

zsákokban, ólommal " —

»
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17 óvókat, tiszta és finom minőségűeket 
ÍV ellátva, nyersen 
5 kilo Sántos igen finom —

Kuba zöld erős — —
Mokka-gyöngy valódi — —
Ceylon kékes zöld — —
Java zöld, finom — —
Aranyjava igen finom —
Portoriko, zamatos —
Gyöngy-kávé igen finom —
Arab-Mokka, igen ízletes —

43 4 Kilo netto gőzön pirított
Glanc-Kávé á ti frt 10, á ti frt 40. —

Ettlinger féle finoman pörkölt 
Kávé-vegyületek 

(Surrogat) 5 kilo á 3 frt 20.

5 frt — 
5 frt 00
5 frt 20
6 frt 10
6 frt 20 
0 frt 10 
0 frt 50 
0 frt 35
7 frt 40

a 0 frt 75

Az árak portomentesen. Csomagolás ingyen. 
Chinai tea elegánson csomagolva I rendű 

Congo ko. — 2 frt 40 Congo-Grns ko. 1 frt 70
Souchong ko. — 8 frt 30 Kaisermelánge ko. 4 frt 30

” - 4 frt 40
- — 4 frt 70

Ulli)! ^U,,a 4 literes hordóban
Jamaica 

Arrac de Goa 
őkehalak izlandi, uj
áruk 4i,2 Ko. netto 

17 aviár új finom árú 
la l Ko. 3 frt 30, 2 Ko. —
Asztali rizs finom 5 Ko. 1 frt 40, igen finom 
Perlsago 5 Ko. — —
Hering 30 db. — —
Kövér keringek, nagy — 25 db — 
ízletes sóshering 400 db.

2 frt 70

ti frt 05 
1 frt 70
1 frt 05
2 frt 05 

1 frt 85 
1 fit 60

, , , , ... -I „..,.n vívni tPS7 5 Ko nyers kávénál körülbelül 2 frt 50 kr , pörkölt ká-
5k»- ™s"=i 10trt-

"ord6 hermg'^ \atjj- árjegyzékünket rámtárifávnl együtt ingyen - Vérmentese» megküldjük.
Garantérozunk a hamisít!»» és legjobb árukért és szives megkeresést kérünk.

Ettlinger k Co. Weltpostversand, Hamburg.

331 tk. 1888.

Árverési hirdetmény.
A tapolpzai kir. járásbíróság mint tlkvi hatoság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. allamkincstar végre haj­
tatónak Merriczky Károlin férj. Györffy Sandorne, 
Merriczky Gyula és Merriczky Vilma férj. Sulyok Gyű 
lánó mint néhai Merriczky Vince örökösei végrehajtást 
szenvedők elleni 174 frt 26 kr. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszcgi kir. 
törvényszék (a tapolczai kir. járásbíróság) területén levő 
s a kővágó-eőrsi 193 sz. tjkvben f 2—3, 6—7, és 11 -14 
sorszám alatt felvett ingatlanoknak Merriczky Vincét 
illető 1 8-ad részbeni jutalékára és pedig a f 329 hrsz. 
ház, gazdasági épületek, udvar és kertnek 1 8 ad részére 
10 frt, a 357 kr. sz. kertnek Vs'ati részére 4 frt, az 
1024 hr. sz. szántóföldnek %-ad részére 57 frt, az 1200 
hr. sz. erdőnek '/„-ad részéve 37 frt, az 197o hrsz. szőlő 
és pincének ‘/„-ad részére 106 frt, a 2194 hrsz. szőlőnek 

-ad részére 40 trt, a 2404 hrsz. szőlő és pincének 
-ad részére 200 frt, s a 3093 hrsz. káposztás kertnekI ^

i/ -ad részére 3 frt, továbbá a k.-eörsi 1479 sz. tjkvben 
4*797

Magyar savanyúviz
Petánezi

7„-ad vesz­
telek j kvben 
Vincét illető 
tljkvben f

hrsz. rétnek Merriczky Vincét illető 
beui jutalékára 100 trt, a k.-eörsi 1480 sz 
•j- 3456 hrsz. alatt felvett rétnek Merriczky 

> „ ad részére 100 trt, a k.-eörs; 1058 sz.
255 hrsz. alatt felvett ház, udvar és kertnek Merriczky 
Vincét illető 1 „ad részére 100 Irt, a köv.-eövsi 1 * 6> 
sz. tljkvben f 1396 és 3594 hrsz. alatt felvett ingatla­
noknak Merriczky Vincét illető ‘/„-ad részbeni jutalékára 
és pedig az 1396 hrsz. szántóföld és erdőnek 1 „-ad 
részéi e 258 frt, s a 3594 hrsz rétnek 1 „ ad 
105 frt, köv.-eörsi 1135 sz. tljkvben f 14a8 1 
dőnek Merriczky Vinczét illető 1 „ad 

végül a köv.-eörsi 1134 sz. tjkvben

részére 
írsz. er 

részére 60 trt,
1542 hisz. a.

részére

iá
* Kitüntetve: Triesztben 1882. és Becsben 1884. évben. Budapesten 1885. évben a nagy 
l* kiállítási érmet és Szombathelyen 1887. évben az arany érmet nyerte el. M
W \ nagyin éltóság ú magyar kir. uiiniiszteviiuii által a g,> og} > izok sói ába ^ 
^ ‘ felvétetett.
J Főraktár Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L. és Gombás testvéreknél. m
■ Tulajdonos: VOGLER JÓZSEF nagybirtokos Zalamegyében. ▼
I A petánezi savanyúviz, dacára rövid létének, mai napon Magyarországban nagyobb el- A
Z terjedésnek örvend, mint külföldi versenytársai ; u. m: a cseh GiesshUDl g
™ 8 Krondorfi, a steier Radein, Radkersburg (Regede), Gieichenberg s H

A RohitSChi vizek.    jj1 — -----------------------— ^

felvett erdőnek Merriczky Vincét illető 1 „ ad 
frt ezennel megállapitett kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az.
1888. ev julius hí) 5-ik napján d. e. 10 órakora köv.
eorsi község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáiának 10° „ készpénzben, vagy az 1881. LX. t. 
c. 42. § ában jelzet) árfolyammal számított, és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes ér 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánapénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szahálysze 
rü elismervényt átszolgáltatni.

Tapolcza 1888. január 25-én a kir. járás hi lóság 
tlkvi hatósága.

OSZTERHUBER 
kir. alj bíró.

r. övre . . • f'i: ll:L ^r. 
Félévre .... j * *
Negyedévre . . 3 > oö >
Egy hóra. ... 1 * "-<) *

Egyes szám helyben 4 kr. 
Vidéken 5 kr.

Százalék nem adatik.

Kiadóhivatal:
B ülapest, nádor-utca 7. sz., löllszml,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendő.

u u

POLITIKAI NAPILAP.

Lí-urLeszlési írod»1« 
L.uu,víu«, u-úui-iilu 7. it, 1. caielí.,
l.ca a lap szellemi

illető minden közlemény 
intézendő.

Cérmentctlen levelek esne
ismert kt Zvktől fogantainak <i’. 
Kéziratok vissza mm aduinak.

Hirdetések
n kiadóhivatalban vétetle k f -I
1 - ■ ncziaorsz.í g ri szt re t - :
Je- N F. JoKF.S & C.IE. 1’
Lan, 31 Kis. r-m dm F. ubuui, 

Moi.f martre.

Pártoktól és kormánytól egyaránt független közlöny.

(3
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Ama tiz év alatt, mely a Pesti Hírlap 
megalapítása óta eltelt, a magyar olvasó- 
közönség rokonszenve évről-évre foko­

zódó mérvben fordult a lap felé, úgy hogy ma, 
— mikor a Pesti Hírlap immár tizedik 
évfolyamát éli, — kétségbevonhatlanul a leg­
kedveltebb és legelterjedtebb lap Ma­
gyarországon.

A hazai közönség e páratlan bizalma és 
rokonszenve arról tanúskodik, hogy a Pesti 
Hírlap mindig híven megtartja azt az irányt 
melyet maga elé tűzött.

Független volt eddig s független marad 
ezután is minden irányban, partoktól és 
kormánytól egyaránt.

Erő , öntudatos, magyar nemzeti 
politika, ez jelszava a Pesti Hírlapnak Ha­
tározottan szembeszáll mindazzal, ami e politi­
kának útjában áll, de nyíltan helyesli, ha akar 
a kormány, akár bármelyik országos párt úgy 
jár el, a mint azt e politika érdekei követelik.

Ez teszi lehetségessé hogy a Pesti Hír­
lap munkatársai közt különböző pártáiiásu ki­
tűnő publicisták sorakoznak. B fdggetlínség­
ben relük a lap er Me, melynél fogva meg­
mondhatja az igazai minden irányban, a kor- 
mánvnak és azt támogató többségnek ép úgy, 
mint az ellenzéknek-

A Pest; Hírlap ve -ércikkeitPulszky
Ferenc, ifj. Ábrányi Kornél Horváth Gyula, 
Eötvös Károlv. Tors Kálmán, Schvarcz 
Gyula. Soros yáni Nándor és dr. Kenedi 
Géza Írják.

l'gvanők dolgozataikkal gazdagítják a far- 
caro a'Ot is. melynek rendes munkatársai 
azonkívül : Mik-3 - - th Kálmán (R- arroti), Agai 
Adolf (Csicseri -ors-, F 
Lajos. Jak ib Elek,

Gyula, Sebök Zsigmond. Bzécsv Ferenc, 
Sziklay -lános, Szto nyi Hugó stb.

Mikszáth Kálmán ki a , t. Ház) folyo­
sójáról immár bejutott a honatyák közé, orszá­
gos hírre és kedveltségre kapott képviselőházi 
kareolataiban humorizálja az országgyűlési pár­
tok és notabilitások ferdeségeit — párt tekintet 
nélkül.

Az élénken szerkesztett rendes rovatok ve­
zetői: Antalik Károlv országgyűlés és zene1, 
L,uby Sándor (napi fiírok) Sasvári Annin 
külpolitika) sreli -üt'el-- József (segédszer­

kesztő) stb., mindent elkövetnek hogy az ol­
vasó közönség igényeit a legfukozottabb mérv­
ben kielégítsék.

A szerkesztőség élén. mint iránytadó és 
igazgató lap vezér, Lézrády Károly laplulaj- 
(fonos-főszerkesztő áll. kinek e téren negyed­
századon át szerzett tapasztalatai garanciát 
nyújtanak arra nézve, hogy a Pesti Hírlap

versenyemen kivivőit elsőrangú helyet

tudósítók egész

a to : Lajos, . olnai 
ilürthy Emil, Reviczky

a lapok
mindig meg is fogja tartani.

Hazai és k ii!földi rendes 
seregén kivül, kik — költségre való tekintet 
nélkül — minden nevezetesebb eseményről hő 
táviratokban értesítik a Pesti Hírlap közön­
ségét a szerkesztőség külön tudósítót küld 
a szükséghez képest mindenhova (még az or­
szág határain túl is), csakhogy közönségét első 
forrásból láthassa el megbízható értesíté­
sekkel.

A Pesti Hírlap színházi és hír­
rovata elvitázhat árul leggazdagabb 
valamennyi lapokéi a őzt.

A külföldi irodalom érdekesebb termé­
keit — regényesben, lána-rajzokban s beszé- 
lyekien — gondosan megválasztva mutatja he.

Nagy gondol fordo a Pesti Hírlap még 
a közönség körév öl való panaszok s a

mindenki által szívesen olvasott szerkesztői 
üze ict-'k közlésére is.

S bár a legdíszesebb kiállításban naponta 
(a hétfő* kivéve) két teljes ivet — Hl ol­
dal — fölv - gott állapotban ad az olvasó 
kezébe, külön kedvezményül hmtenkint meg 
egy zenemeliskletet is kapnak a lap elő­
fizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt 
ma egyet eu európai lap sem nyújt kö­
zönségének

Mindezen kedvezmények dacára a P sti 
Hírlap a legolcsóbb nao'launak méltán 
mondható, amennyiben havunk int csak 20 
krral drágább az úgynevezett kis néplapoknál, 
melyeknél pedig ötszörié többet tartalmaz.

A Pesti Hírlap előfizetési ára:
Egész évre . . . 14 frt — kr.
Fél évre .... 7 ,, — „
Negyed évre . . 3 „ 50 „
F.gv bóra ... 1 „ 20 „

Előfizetés — legcélszerűbben postául il- 
ványnval — a hó bármely napjától kezdve 
eszközölhető s az előfizetési pénzek a Pes i 
Hiri»p ki adóhivatalába (Budapest ná­
dor to a 7. sz.) küldendők

Össze'év szlések kikerülése végett azonban 
csakis PESTI Hírlap Írandó ciin gyanánt.

u

y

Tisztelettel

a »* u

szerkeszti sége és kiadóhivatala.
$)
H

Budapest, V., nádor-utca 7-
Levelező lapon nyilvánított 

óhajra a Pesti Hírlap kiadóhivatala egy 
hétig ingyen és béimentve küldi a lapot 
mutatványul.

*r~) rA
W Nett.’' métm —ám "t !Z O 2^L ©
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ellóklet.


